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Forord 
2025 har vært et år med mange ulike aktiviteter i Årstad menighet. Det har vært 
spennende å følge det gode menighetsbyggende arbeidet som utføres av våre mange 
frivillige og ansatte.  

Vi har også møtt utfordringer med at antallet gudstjenester i vår kirke har blitt redusert i 
2025. Sterk økning i strømpriser har vært krevende både for kirke og menighetssenter. Vi 
har også møtt noen utfordringer rundt Helse Bergens planlagte ombygging av gamle KK 
på nabotomten til Årstad kirke. Innspillene vi har kommet med ser ut til å bli fulgt opp i 
en nylig framlagt reguleringsplan.  

Det har også vært spennende å følge i utviklingen av et tettere samarbeid mellom oss og 
våre tre nabomenigheter; Fridalen, Slettebakken og Landås. Flere av de ansatte skal 
heretter betjene alle fire menigheter. Dette arbeidet med omorganisering vil gå videre inn 
i 2026.  

Menighetsrådet har siste året hatt 8 møter og behandlet 120 saker. I tillegg har 
menighetsrådsleder, nestleder, sokneprest og daglig leder deltatt på tilsvarende antall 
møter i AU (Arbeidsutvalget) som fungerer for forberedelse til møtene i Menighetsrådet..  

Etter to år innholdsrike og lærerike år som leder av Årstad menighetsråd, er 
lederansvaret nå overtatt av Margaret Aabrek Henriksen og Monica Sæle som 
henholdsvis leder og nestleder.  

Sigrid Monen,  

leder i Årstad menighetsråd 2025 
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Menighetsrådets medlemmer i perioden 2023-2027 
Lene Iversen 

Rasmus Michael Lassen 

Margaret Aabrek Henriksen 

Monica Sæle 

Sigrid Monen 

Tor Kristian Thorkildsen  
 
Varamedlemmer 

Helene Bjørkelund 

Grethe Doris Agcaoili Borge 

Thorstein Willy Ingebrigtsen 

Helen Drangberg 

  

I 2025 var Sigrid Monen leder i menighetsrådet 

I 2025 var Margaret Aabrek Henriksen nestleder i menighetsrådet  
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Årsberetning – Årstad sokn  

Virksomhetens art og sted   
Årstad sokn ligger i Bergensdalen prosti og har 4140 medlemmer. Soknet har 1 kirke og 1 
kapell, og driver kirkelig virksomhet som gudstjenester og utfører kirkelige handlinger 
som dåp, vigsel og begravelser. Annen kjerneaktivitet er diakoni, barne- og 
ungdomsarbeid, konfirmantarbeid og soknet utgir menighetsblad. 
Menighetens kontorer ligger i menighetshuset med tilhørende menighetssal som leies ut 
til nærmiljøet og brukes i menighetens eget arbeid.  

Årsregnskapet  
Soknet har et budsjett på 2 618 400 kr. Årets resultat viser et overskudd på 169 
503 kroner (mindre-forbruk). Det gunstige avviket skyldes blant annet mindre forbruk til 
utgifter på menighetshuset og forklarer 148 394 kroner av avviket. Lønnsutgifter var 
budsjettert med 595 780 kroner, men kun 487 393 kroner ble brukt. Videre har 
inntektssiden vært gunstig og høy aktivitet, blant annet på kafeen og på julebasaren, har 
gitt mer i inntekter til soknet enn budsjettert, dvs. mot budsjettert for 2025 for kafeen på 
kroner 36 000 kom det inn 45 696 kroner. Utgiften for kafeen i 2025 var på 29 581 kroner, 
noe som gir et solid overskudd på kroner 16 115 kroner. Videre fikk basaren inn 72 158 
kroner, mot budsjettets 54 000 kroner. Menighetens likviditet og soliditet er god, og det 
er ikke langsiktig gjeld.  

Likestilling  
Menighetsrådet har 10 medlemmer – 6 faste og 4 vara. I tillegg har Sokneprest fast 
plass, og daglig leder er sekretær for rådet.  Rådet har 7 kvinnelige og 3 mannlige 
medlemmer. Prestene i soknet er ansatt i Den norske kirke, Bjørgvin 
Bispedømmeråd. Øvrige ansatte er ansatte i Bergen kirkelige fellesråd. Det vises til deres 
årsberetninger og soknets årsmelding for nærmere informasjon om kjønnsfordeling og 
likestilling.   

 

Bergen, 05.03.2026  

Terese Bodin       Margaret Aabrek Henriksen 

Daglig leder                                                               Menighetsrådsleder  
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 Fra Soknepresten  
2025 ble nok et år med mange store endringer.  

Vi fikk flere nye ansatte: Diakon i full stilling som arbeider både i Årstad og Fridalen, en 
egen diakonal medarbeider i Årstad i deltid, samt en ungdomsprest og en kateket som 
jobber i alle de fire menighetene i “Kirken under Ulriken”, Årstad, Fridalen, Landås og 
Slettebakken.  

Etter at vi fikk nedtrekk i antall gudstjenester i 2024, fortsatte vi igjennom hele 2025 med 
det samme systemet; gudstjenester to av tre søndager. Hvilket har vært litt lite 
forutsigbart, men vi jobbet med informasjon og planlegging slik at det likevel skulle være 
så oversiktlig som mulig.  

Årstad menighet har som før en god kultur for frivillighet og mange ulike utvalg 
under menighetsrådet. Alle våre utvalg fortsatte det gode arbeidet sitt i 2025, og vi fikk 
muligheten til å sees alle sammen, og få litt faglig påfyll, på den store samlingen for 
frivillige medarbeidere høsten 2025.  

2025 fortsatte vi med «Kultur i Årstad kirke» og hverdagsgudstjenester annenhver onsdag 
«Kveldsstund i Årstad kirke». Og vi startet opp utvidelsen av “Formiddagstreff”, til å bli 
“Generasjonssang med lunsj” annenhver onsdag, og fortsatte med tilbudet til seniorer 
en gang i måneden med foredrag av ulikt slag for seniorer.   

  

Gudstjenester 
Vi har fortsatt med våre gode familiegudstjenester, sammen med 
barnekoret. Menighetskoret og Korrkorr bidro også på gudstjenester, det er veldig flott. 
Ellers jobbet gudstjenesteutvalget med en revisjon av grunnordningen for gudstjenester i 
Årstad, slik at den er i samsvar med gjeldene retningslinjer i DnK. Nye programmer ble 
trykket og tatt i bruk første søndag i advent på kirkens 135-års jubileum. Ellers var 
rytmen den samme, med de nydelige kveldsmessene siste søndag i måneden. 
Konfirmanter var igjen med som ministranter i vårsemesteret.  

Gudstjenesteprosjektet fra bispedømmet, og deres deltidsansatte prest “Kveldsstund i 
kirken” avsluttes i 2025, da vedkommende går over i ny stilling, samt ikke ønsket å 
samkjøre prosjektet med menighetens “Hverdagsmesse”.  

Utprøving av å ha gudstjenester to av tre søndager opphørte i 2025, og fra 2026 blir det 
gudstjeneste annenhver søndag, og de ukene det ikke er messe søndag er det 
hverdagsmesse onsdag kveld. Slik videreføres den meditative kveldsmessen vår, og det 
blir fortsatt tilbud om gudstjeneste i Årstad kirke hver uke.  
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Biskop Ragnhild skal utarbeide en ny forordning, på bakgrunn av arbeidet som gjøres i 
Bergensdalen prosti.  

Antall som kommer til gudstjeneste i Årstad holder seg stabilt, og vi ser at det var en 
økning på deltakere på gudstjenestene på julaften.  

Nytt liturgisk utstyr 
2025 var året vi tok i bruk nytt liturgisk utstyr, til bruk på bønnevandring i gudstjenesten 
og ved dåp. Vi har et "fredstre", av trollhassel, der man kan henge opp en fredsdue i 
papir, og be en stille bønn om fred. Vi har et "dåpstre" av smijern, der vi henger opp en 
engel i keramikk med dåpsbarnas navn og dåpsdato, under gudstjenesten. Vi har en ny 
og litt mindre "lysglobe" som er plassert foran i kirken, den gamle sår fast bak i kirken ved 
hovedinngangen. Den gamle lysestaken til "Kristuslyset" var defekt, og en ny er kommet 
på plass som er både stødig og vakker. Alle som kommer innom kirken vår, særlig på våre 
gudstjenester har glede av dette. Mange har gitt tilbakemelding på at det er virkelig flott. 
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Kirkelig undervisning og læring 

Kirkelig undervisning og læring 
I 2025 var det 339 barn og unge i alderen 0-18år i Årstad menighet som er medlemmer i 
Den norske kirke. Det er små kull pr. alderstrinn, og det som kan virke som lav 
oppslutning, er prosentmessig gjerne bedre. Noen tiltak er prosent tallene høyere, andre 
ikke fult så høye. 

Gjennom 2025 har vi fortsatt samarbeid med Fridalen, Slettebakken og Landås 
menigheter. På høstsemesteret begynte dannelsen av et kirkelig undervisnings og 
læringsteam (KUL-Team) som skal bestå av prest, kateket og menighetspedagog. Kristin 
Trætteberg er blitt ansatt som prest, og Camilla Kolbeinsvik Lunde fortsetter som 
menighetspedagog i området.  

Barnehagevandring til jul 

I desember inviterte vi barnehagene i menigheten til å komme på julevandring hos oss, 
det var fire barnehager som takket ja. Sammen vandret vi fra stasjon til stasjon i kirken, 
med bruk av drama og sang får barna oppleve julefortellingen. Vi fortalte også om 
advent, og de fleste i staben var med og barna fikk høre litt om hva vi gjør. Samlingene 
var koselige, og barnehagene var fornøyde. 

  

Gjennom 2025 ble følgende breddetiltak arrangert i Årstad kirke  
Familiedag/høsttakkefest (4-6 år)  

I 2025 slo vi sammen familiedag og høsttakkefest. Det var en stor gudstjeneste med 
rundt 200 mennesker, og over 70 barn. Barnekoret sang vakker sang og det var dåp for 
flere familier. 4-6 åringer var spesielt invitert til gudstjenesten og fikk utdelt gave, vi 
hadde også noen ekstra gaver til søsken. Etter gudstjenesten var det fisking for barna, og 
kirkekaffe for alle. En veldig fin dag. 

Tårnagent i Årstad kirke (8-9 år)  

Tårnagent ble i 2025 arrangert i Årstad kirke i lag med Fridalen, Landås og Slettebakken. 
Det var 10 barn tilstedte, vi var litt uheldig med helgen vi valgte, som var en langhelg, og 
var nokk med å påvirke hvor mange som var med. Barna møtte opp på lørdagen, her fikk 
de agentkort, spiste taco, vi forberedte oss på gudstjeneste og barna utforsket kirken 
ved å være agenter som måtte løse ulike oppgaver. Agentene fikk også utforske 
kirketårnet, hvor de fikk en bøff som bevis på et vel utført oppdrag. På søndagen feiret vi 
gudstjeneste sammen hvor barna deltok. Tross få barn ble det en koselig helg. Videre 
skal vi vurdere hvordan vi løser tårnagent helgen for å prøve å få med flere barn. 
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Gjennom 2025 ble felles tiltak arrangert andre steder 
Babysang i Fridalen kirke  

Babysang hadde våre 2025 ukentlige samlinger i Åpen barnehage i Fridalen kirke. Det 
var mikset oppmøte av babyer og småbarn, med ca. 50 unike barn innom og et 
gjennomsnitt på 7 hver gang. 
På høsten ble det gjort noen endringer, babysangen ble flyttet opp til menighetssalen og 
vi gikk over til annenhver uke for å matche rytmen til generasjonssang som startet i 
Årstad. Det var 13 unike barn innom babysangen og ca. 4 per samling. Litt færre 
deltakere, men de som kom passet bedre i målgruppen. Babysangen i Fridalen har hatt 
veldig vekslende oppmøte mellom ulike semester, dette grunnes blant annet at 
deltakerne bare er med for en liten periode. 

Karnevals gudstjeneste i Landås kirke (7-8 år)  

I februar 2025 ble det holdt felles karnevals gudstjeneste i Landås sammen med Årstad, 
Fridalen og Slettebakken. 7. og 8. åringer var spesielt invitert, og 43 stykker fikk udelt 
gripekors i gave. Gudstjenesten var fult av farger, musikk og glede. Det var ca. 240 
tilstedte, folk fra alle menighetene, og både barn og voksne var utkledd. Vi hadde band, 
og felles barnekor som hadde lært de samme sangene som de opptrådde med. 
Kirkekaffen etterpå besto av fastelavnsboller, ansiktsmaling til barna og Pinata.  

Lys Våken i Fridalen kirke (11-12 år)   

Det ble bestemt at vi skulle flytte lys våken fra desember til februar, det ble derfor ikke 
gjennomført Lys Våken i desember. Vi valgte å prøve å flytte lys våken på grunn av at 
desember er en veldig full måned, både for ansatte og barn. 

Tweensklubb i Landås kirke (5.-7. klasse)  

Tweensklubben i Landås kirke har gjennom 2025 gått meget bra. Tiltaket går ukentlig på 
mandager for 5.-7. klassinger og er felles for Årstad, Fridalen, Landås og Slettebakken 
menigheter. Antall oppmøte fra gang til gang har variert fra en plass mellom 40-50stk, 
noen kommer fast hver gang, mens andre kommer fra tid til annen. Gjennom spond har 
vi kontakt med rundt 100 barn. Det ble gjort litt endringer fra vår til høst semesteret, del 
grunnet endringer i voksne ressurser. På høsten begynte klubben en time tidligere, og vi 
kunne dessverre ikke tilby Gaming lengre. Men vi fikk litt tydeligere rammer på klubben, 
og mer felles aktiviteter som har ført til at grupper er blitt mer samlet. 
Samlingene består av at vi først spiser ostesmørbrød sammen, så har vi en aktivitet for 
dagen, dette kan blant annet være lek ute eller inne, brettspill, filmkveld, bingo og mer. 
Vi avslutter samlingene med en felles kveldsavslutning i menighetssalen. 
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Musikkarbeidet 

Samlekveld og konserter 
Det ble holdt 25 konserter og 6 salmekvelder i kirken i 2024. 11 av konsertene var i 
menighetens egen regi, mens 14 var eksterne, altså utleie. 487 personer besøkte 
menighetens egne konserter, og 143 kom på salmekvelder. 1508 personer besøkte de 
eksterne konsertene. I tillegg ble det arrangert en poesi/musikk-forestilling i kirken som 
del av kulturkveldene på onsdager, med 31 til stede. Til sammen var altså 2169 personer 
på kulturarrangementer i kirken i 2025.  

Når det gjelder de eksterne konsertene er det fortsatt samarbeidet med Bergen 
Kommunale Kulturskole som drar opp statistikken. De bruker Årstad kirke som fast 
konsertarena og stod for flesteparten av de eksterne konsertene i 2024.  

«Kultur i Årstad kirke» har hatt aktivitet hele året, med arrangementer en onsdagskveld i 
måneden. Programmet er variert, med hovedvekt på musikk. Publikumsoppslutningen 
på kveldene er variabel, men lavere enn ønskelig. Den spenner fra 5 til rundt 50, med ca. 
15 på de fleste kveldene. 

 

Gudstjenestemusikk  
Både barnekoret, Korrkorr og menighetskoret har bidratt jevnlig til gudstjenester i løpet 
av året. I tillegg har mange enkeltmusikere bidratt, både amatører og profesjonelle, 
særlig i forbindelse med høytidene, til konfirmasjon, midtsommergudstjenesten osv., 
men også på vanlige søndager. 

 

Barnekor 
Årstad kirkes barnekor holdt ukentlige øvelser hele året, med Anna Bæckström Hovda og 
Tore Hegdahl som ledere. Amalie og Matilda Hovda har også deltatt som ledere. Koret 
har opptrådd på flere familiegudstjener, og har jevnt over hatt 10-15 påmeldte. Det er en 
utfordring å få barna til å fortsette i koret etter 2.klasse. Lederne håper å kunne bedre på 
dette i 2026, med faste ungdomsledere av begge kjønn som kan lede grupper, øve inn 
soloer osv. 
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Årstad kirkes menighetskor 
Menighetskoret har øvet annenhver torsdag hele året gjennom, ledet av kantor. Det er en 
stabil gruppe på 9 medlemmer i koret og profilen er fortsatt et inkluderende kor åpent for 
alle. Koret deltar jevnlig på gudstjenester. 

 

KorrKorr 
Koret har hatt enda et aktivt år, med 19 korøvelser og 9 opptredener. De har opptrådt på 
så ulike arenaer som Bergen Kino, Statsraaden Bar, Hotell Terminus og selvsagt Årstad 
kirke. Korrkorr teller 34 medlemmer ved årsskiftet.  Leder er Julie Ødegaard Borge, og 
fast musiker er Alf A. Borge. 

 

Generasjonssang 
I Fridalen kirke ble det holdt babysang for begge menigheter i vårsemesteret. Fra og med 
høstsemesteret ble det holdt Generasjonstreff i Årstad menighetssenter annenhver 
onsdag. Tilbudet er en kombinasjon av babysang og eldretreff, med sangstund først, så 
felles lunsj. Deretter er det en del ganger et program i form av foredrag, konsert og 
lignende. Tilbudet var godt besøkt, særlig av småbarnsforeldre. Det blir ledet av 
diakonene, sokneprest og kantor. 
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Årsmelding fra diakonen 2025 
Det er to diakonalt ansatte i Årstad menighet: 

Diakonimedarbeider Jenny Laastad Dyvik i 50 % stilling, og fra 1. august soknediakon 
Oddveig Klakegg i 50% stilling her og 50% i Fridalen. 

De fire satsningsområdene for diakonalt arbeid: 

• Nestekjærlighet 
• Inkluderende fellesskap 
• Vern om skaperverket 
• Kamp for rettferdighet 

 

Ulike diakonale arrangement og tiltak 
• Vi fortsatte med språkkafeen til august/september. På grunn av mindre behov for 

dette tilbudet i vår menighet besluttet vi å avslutte dette tiltaket. Flere av 
ukrainerne som deltok har kommet i arbeid, og det er flere språkkafeer i 
nærheten. 

• Trim for eldre. Annenhver uke fra mandag til desember. På grunn av liten 
deltakelse ble også dette tiltaket avsluttet. 

• Vi startet med strikkekafe i januar blant annet som en erstatning for de to over 
nevnte tiltakene. Vårt håp er at noen i målgruppene til de over nevnte tiltakene vil 
ha glede av strikkekafeen, samt rekruttere nye.  Det har vært noen innom som 
ikke deltar på andre arrangement i menigheten eller gudstjenester. Vi møtes 
annenhver torsdag fra 12.00 til 14.00. Vi serverer kaffe/te og noe søtt, og kan også 
gi hjelp og veiledning i strikking. 

• Vi arrangerte lokal markering av to landsdekkende aksjoner.  
Den 30. september markerte vi Verdensdagen for psykiske helse i forbindelse 
med Åpen kirke. Vi delte ut ferske boller og informasjonsmateriell fra 
organisasjonen Mental Helse. Vi fikk mange fine samtaler.   
Den 30. oktober deltok tre ungdommer fra Askøy ungdomsskole i forbindelse 
med Operasjon Dagsverk. Ungdommene tok selv kontakt med menigheten fordi 
de ville gjøre en innsats. Ungdommene og de to diakonalt ansatte delte ut vafler 
og informasjon om årets prosjekt som støttet arbeid mot tvangsekteskap og 
kjønnslemlestelse i Kenya og Tanzania.  

• Markering av Allehelgensdag. De to ansatte deltok i åpen kirke fra kl. 14.00 til 
19.00. Det var rom for stillhet, ettertanke, lystenning og samtale. Vi delte ut 
informasjon om kirkens sorgarbeid og sorglys. Det var mange fine samtaler og 
noen av de som stakk innom ble fulgt opp av diakonen i etterkant. 
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• Åpen kirke. Åtte frivillige og de to diakonalt ansatte bidrar til at kirka i 
utgangspunktet er åpen hver tirsdag fra kl. 11.00 til 14.00. I sommer kunne vi i 
tillegg også ha åpen kirke hver torsdag fra 14.00 til 17.00. Det er mange ulike 
mennesker som kommer innom; pasienter og pårørende fra sykehusene og 
sykehotellet, sørgende som har vært på gravene, turister og mennesker med en 
historie i området. Vi opplever at mange setter pris på dette tilbudet. 
Vi har arbeidet med å få bedre rammer for de frivillige, blant annet ved at ingen 
skal være på vakt alene. De frivillige får tilbud om veiledning/oppfølging i gruppe 
to ganger pr. semester. Dette tilbudet har blitt tatt godt imot. 

• Samling for seniorer/formiddagstreff. Siden det har vært dalende deltakelse på 
dette tilbudet etter sommeren, ble det bestemt å kombinere babysang og 
seniortreff som konseptet generasjonssang. To torsdager i måneden er det sang 
for store og små med påfølgende lunsj. En torsdag i måneden er det tema, først 
og fremst for seniorer. Gjennom året har det vært variert program. Vi har hatt 
foredrag om fremtidsfullmakt, besøk fra Bergen Kommune, pilegrimstur til 
Santiago de Compostela og helsefaglig utdanning på Vestbredden. Videre har de 
vært konsert og julelunsj 

• Oppfølging av enkeltpersoner/sjelesorg. 

 

Samarbeid med andre 
• Sorgarbeid. Diakonen er med i gruppe sammen med tre andre diakoner som 

organiserer sorgarbeid. Sammen med en pensjonert diakon leder hun en 
sorggruppe som møtes i Årstad. Dette arbeidet fører til noe oppfølging av 
enkeltpersoner individuelt. 

• Samarbeid i piloten; romjulssamling. Før jul fikk Årstad og Fridalen 25.000 kr til 
utdeling og arrangement i forbindelse med julen. Ansatte og frivillige i de fire 
menighetene i piloten planla og gjennomførte «Romjulssamling. Ca. 30 personer 
deltok på samlinga som var i våre lokaler. Kulturinnslag, allsang, loddtrekning, 
asiatisk buffet, dessert og god tid til prat gjorde at deltakerne var fornøyde. 
Arrangementet ble så vellykket at vi vil forsøke å lage et lignende arrangement i 
juni. 

• Felles for Årstad og Fridalen. Det ble informert om at det var mulig å søke om 
økonomisk støtte i form av gavekort på matvarebutikker i forbindelse med julen.  
Ti enheter (voksne alene med barn og aleneboende minstepensjonister) fikk 
gavekort på mat og en pose med sjokolade mm. Alle disse er bosatt i Fridalen. 
Levekårsundersøkelsen viser at det på gruppenivå er bedre levekår i Årstad enn i 
Fridalen. Likevel er det viktig i framtida og arbeid aktivt for å få kontakt med 
mennesker i Årstadområdet som har behov før økonomisk støtte. 
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Andre diakonale tiltak 
Det er mye og viktig diakonalt arbeid i Årstad menighet som ikke går gjennom de 
ansattes hender, og som gjenspeiler et eller flere av satsingsområdene for diakoni. Her 
vil jeg spesielt nevne nabokafeen, som betyr mye for mange i nærområdet. Kirkekaffe er 
også et eksempel. Mye arbeid med diakonalt preg drevet er driftet av andre ansatte. For 
eksempel samling i kirka onsdagskveldene, korene og fasteaksjonen. I regi av 
menighetsrådet ble det gjennomført samling for ansatte og friville 23.september. Da 
hadde vi besøk av frivillighetskonsulent Irmelin Brun fra BKF. Vi vurderer at dette var ei fin 
samling med nyttige og konkrete innspill til alle som deltok. 

 

Til slutt 

Årstad menighet har hatt, og har, mange frivillige medarbeidere som investerer mye 
omtanke og arbeid i det diakonale arbeidet. De frivilliges innsats kan ikke verdsettes høyt 
nok. 

 

 

Mars, 2026 

Oddveig Klakegg, soknediakon 
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Årsmelding for Årstad Diakonat  

Årstad menighet sitt diakoniutvalg 2025           
  

Utvalgets sammensetning 

Leder til mai 2025: Inghild Follestad  

Leder fra mai 2025: Ingeborg Øybekk Paasche                                                            

Medlem/ nestleder: Sidsel Ellingsen                    

Medlem til mai 2025: Aida Karin Tengren Hansen                                

Medlem: Sigrid Monen                                              

Medlem/ kasserer: Brit Rønningen                      

                                

Årsmøte 

Årsmøte 13.mars 2025 valgte nytt styre i Årstad Diakonat som nå fungerer som Årstad 
menighet sitt diakoniutvalg. Brit og Sigrid var valgt til årsmøte 2026. 

Ingeborg og Sidsel sa ja til gjenvalg. 

Aida og Inghild gikk ut av styret. 

  

Møtevirksomhet våren 2025 

Det ble holdt 4 utvalgsmøter i Diakonatet i løpet av våren, med i alt 30 saker til 
behandling. 

Diakonimedarbeiderne har møtt og gitt løpende informasjon om sitt arbeid. Det har vært 
viktig for at Diakonatet holder seg oppdatert og en mulighet for å skape et fellesskap/fora 
for å drøfte diakonalt arbeid i menigheten. 

  

I løpet av høsten ble det holdt 3 styremøter. 

  

Viktige saker 

Sammenslåing av konto for Diakonatet og Fondet til ett felles bundet driftsfond (sak 
04/25) gjeldende fra 01.01.2025. Se også referat fra MR sak 54/24. 
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Sidsel er Diakonatets representant i den felles arbeidsgruppen for Årstad og Fridalen i 
arbeidet med ny diakoniplan for begge menigheter. 

  

Endring av vedtektene for Diakonatet i forbindelse med endringer i økonomiske og 
administrative forhold. Det var behov for vedtekter som stemmer bedre med dagens 
situasjon. Nye vedtekter formulert av Diakonatet (sak 13/25) og vedtatt av MR (se 
protokoll fra møte i menighetsrådet 02/25-13.03.2025). 

I høst ble det oppstart av «Generasjonstreff.»  Seniortreffene har startet etter lunsj og 
babysang. 

I nov. md. hadde vi møte sammen med Diakonatet i Fridalen menighet. Vi har brukt litt 
tid til å snakke om diakoniplan.  Diakonatets funksjon er noe endret i løpet av året.  På 
møtene har vi vært opptatt av retningslinjene for Årstad Diakonat/Diakoniutvalg.  Hva er 
Diakonatets mandat? 

Soknediakon Oddveig har vært til stede på to av møtene.  Vi har hatt 
meningsutvekslinger i forhold til samarbeidet mellom ansatte/Menighetsråd, og 
Diakonat.  

Britt Rønningen er Diakonatets representant i Kirkens SOS. 

I løpet av året behandlet Diakonatet 51 saker.  

Marta Zientalak ble takka av for god tjeneste som diakonimedarbeider i Årstad før 
sommeren.  

  

Inghild og Ingeborg 
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Årsrapport for 2025, Torsdagskafeen  
Frivillige i Årstad Menighet har også i 2025 drivet nærmiljøkafe i Menighetssenteret i 
Jonas Lies vei. Våren og høsten 2025 var kafeen i drift 12 ganger. I tillegg tok de frivillige 
ansvar for å lage risgrøt til vel 90 besøkende på menighetens juletrefest 9.januar samt at 
vi ordnet et måltid i forkant av kveldsgudstjenesten på Skjærtorsdag.  

Kafetilbudet har hatt et jevnt økende antall besøkende. Tilbudet har vært populært for 
alle aldersgrupper fra barnefamilier til seniorer.  I tillegg har konfirmantene vært invitert. 
På det meste har vi hatt 68 besøkende på kafeen. Det er i grenseland for hva vi klarer å 
betjene.  

De siste to årene har vi klart å holde prisen for middag og kaffe/kake uendret på kr 80 og 
halv pris for barn mellom 5 og 12 år. Barn under 5 år får gratis mat.  Den lave prisen 
skyldes fornuftige innkjøp av ingredienser og at vi benytter oss så langt som mulig av 
kjedenes tilbudskampanjer. Vi har klart å drive kafeen slik at vi også dette året har gått i 
økonomisk balanse.  

Kjøkkengjengen har også dette året bestått av Ingeborg Paasche, Anne Lassen, Signe 
Tone Øie og Sigrid Monen. Øvrige medhjelpere har vært: Kåre Skorpen, Sverre 
Valderhaug, Inghild Follestad, Anne Mette Lysvoll Olsen, Inga Breivik, Brit Rønningen og 
Anna Schanche. I tillegg har Karin Fauske og Grethe Borge hjulpet til ved behov.  Tore 
Hegdahl har stilt opp og hjulpet med rigging av lokalene. For at menigheten skal kunne 
drive dette tilbudet videre, er det viktig at vi rekrutterer nye krefter, særlig personer som 
kan være med å lage maten.  

For kafeen, Sigrid Monen 
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Årsberetning 2025 fra hus-utvalget 
Utvalgets medlemmer er Rasmus Lassen, leder, Liv Vabø, Tor Kristian Thorkelsen samt 
Rune Jostein Berge, sekretær. Videre har vaktmester Edmund Hansen møtt. 
 
Utvalget har i 2025 hatt seks møter og behandlet 48 saksnumre. I tillegg har 
utvalgsmedlemmer med flere deltatt i dugnader ute og inne. 
 
En stor utgiftspost har vært knyttet til reparasjoner av lekkasjer på sørveggen. Det er 
løpende kostnader ved annet vedlikeholds- og oppgraderingsarbeid. Videre har det vært 
arbeid med brannsikringstiltak og nytt brannvarslingsanlegg ble installert i januar 2025.  
 
Det er stabile leieinntekter, også god utleie av menighetssalene. Hus utvalgets mandat 
fastsetter at leieinntekter er et viktig tilskudd til vår evne til å drive et allsidig menighet-
arbeid. Leder uttaler til utvalgsmøtet 2. mars 2026:  
"Det er utfordringer til å få en drift som både ivaretar oppussing / vedlikehold og en jevn 
avkastning til menighetens arbeid. For tiden er det ca. balanse som innebærer at 
menigheten har frie lokaler til egen disposisjon". 
 
 
Hus utvalget, 2. mars 2026 
 
Rasmus Lassen, leder 
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Årstad menighetsbasar 2025 
 
I 2025 var basaren spesiell for vi feiret Årstad Kirke som fylte 135 år. Og ikke bare det, 
men takket være alle dere slo vi rekorden på både antall solgte lodd og inntekten 
generelt. 
 
Både menigheten og Basarkomiteen vil rette en stor takk til alle som har bidratt med 
gevinster, håndarbeid, mat, salg av lodd, opptredener og ikke minst alle dere som kom 
på basaren. Det var utrolig mange som var i full sving for å få selve basaren til å gå så 
bra. Vi hadde aldri klart dette uten alle dere. 
 
Vår stabile og dyktige basarkomite jobbet gjennom hele 2025 for at det skulle bli en 
vellykket basar. Det ble som vanlig gjennomført en tradisjonsrik basar, og det kom langt 
flere enn vi hadde trodd. Dagen bestod av tre åresalg som alle ble utsolgte, KorrKorr fikk 
æren av å åpne basaren, sognepresten holdt en varm og hellig andakt, og det ble 
allsang. Det var salg av vårruller, kaker, lodd og nydelige hjemmelagde 
håndarbeidsprodukter. 
 
Takket være alle dere slo vi den gamle rekorden på inntekt, og i 2025 fikk vi inn nesten kr. 
70 000,- og vi er uendelig takknemlig for alle dere som gjorde dette mulig. 
 
Håper vi at vi sees på basaren i 2026! 
 
Ønsker du å være med i basarkomiteen eller hjelpe med gevinster er du hjertelig 
velkommen allerede nå. 
 
En stor takk fra alle oss i Basarkomiteen! 
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Årstahiti, årsberetning 2025  
Leirstedet Årstahiti er på ca. 200 m2 og har 6 rom med 4 køyer i hvert samt et leder-rom. I 
tillegg har stedet toalettrom, kombinert stue/peisestue og kjøkken. Bygget er ikke 
universelt utformet. Det er anlagt flytebrygge på den ca. 200 meter lange strandlinjen og 
stedet har egen båt med påhengsmotor.  
 

De senere årene har bruken avtatt sterkt. Det har blitt betydelig vanskeligere å finne 
personer som er villige til å bli med på dugnader for å holde stedet og uteområdene i god 
stand. Signe Sandberg har lagt ned en veldig stor innsats for Årstahiti over en årrekke, 
tidvis sammen med en liten komite av frivillige. 

 
Driften av Årstahiti regnskapsførers i Årstad menighets årlige regnskap. I løpet av 2025 
hadde vi 920 kr i leieinntekter, mens utgiftene til strøm og forsikring var på kr 9097 som 
gir et netto driftsunderskudd på kr 8177. 

 
Menighetsrådets leder Sigrid Monen, Rune Jostein Berge og Signe Sandberg foretok 
befaring på stedet 28.august 2025 i vakkert vær. Turen fra Davanger skole til Årstahiti tok 
om lag en time i rolig tempo. Stien er enkelte steder litt krevende. Vi erfarte at 
bygningene er i bra stand, men trenger veldig snart et strøk maling. Dessuten er det viktig 
å fjerne busk og kratt som vokser tett inn mot bygningen.. Signe Sandberg har hatt hjelp 
av ulike frivillige til bl.a. å sjekke solcellepanelene som er montert på deler av taket. 
Andre har hjulpet med å sikre flytebryggen og med å få båten på land før vintersesongen. 

 
Menighetsrådet jobber med bruk av eiendommen.  

   


